
 
 

Batthyány‐Montenuovo‐kastély parkja, Bóly  
Cím: 7754 Bóly, Hősök tere 5.  X koord.: 18,514924016 
Tel.: (+36)69368241   Email: gondozas@fogyszemo.hu  Y koord.: 45,967955916 
Értékesség:  kiemelten értékes, országos jelentőségű  Tulajdon: állami 
Műeml. véd.: műemlékileg védett  Term. véd.: helyi védettségű terület 
Kód: 43    Terület: 18,4 ha 

A település közepén, a Hősök terén található a műemlékvédelem alatt álló kastély és az épület mögött 

elhelyezkedő hatalmas park. A Batthyány‐birtok mai kastélyának helyén ‐ Bóly központjában ‐ a XVIII. 

században vadászkastély állt, amelyet 1805 és 1807 között építettek át klasszicista stílusban. A finom 

eleganciájú  épület  díszei  az  ablakok  fölötti  mintázatok,  illetve  a  kissé  előreugró,  timpanonos 

középrizalit. Az előtte lévő kis kert növényei már ízelítőt adnak a külön bejáraton elérhető, a kastélyhoz 

tartozó 27 holdnyi területen 1809‐ben létesített egykori kastélypark hangulatából.  

 

A török hódoltság után a birtoka Batthyány családé lett. Ők építették a 18. században a kastélyt, barokk 

stílusban.  Sajátos  építészeti  elem  a  főbejárat  két  oldalán  a  kerítést  pótló  vizesárok.  Később  a 

Montenuovo hercegi család tulajdonába került. A bólyi kastély pazar berendezésének számos darabja 

Mária Lujzától származott, aki azokat Napóleontól 

kapta  ajándékba.  A  kastély  utolsó  tulajdonosa 

Montenuovo  Nándor,  rendkívül  tehetségesen 

gazdálkodó, szociális érzékkel is megáldott ember 

volt, aki uradalmát modern gazdasággá alakította 

át. Feleségével, Solymos  Ilona bárónővel a bolyi 

kastélyban  élt.  A  II.  világháború  alatt  a  család 

európai  hírű  gyűjteményét  a  Vörös  Hadsereg 

elhurcolta,  máig  sem  került  viszsza.  A 

kommunista  hatalom  Montenuovo  Nándort 



 
 

koholt vádakkal bebörtönözte. A fogságban egészsége megrokkant, és rövidesen meghalt.  

Kertleírás: A  kastélyt  a második  világháborút  követően  leválasztották  a  parktól. A  kastély  jelenleg 

mozgássérült gyermekek nevelőotthona. A "Park" a Montenuovo hercegi család kastélyát övezte, és a 

szokásnak  megfelelően  szolgálta  a  hercegi  családot,  közvetve  a  falu  lakóit  is.  Hozzá  szervesen 

csatlakozott  a  kertészet,  amely  a  park  fenntartásához  és  a  kastély  környékéhez  a  szükséges 

növényanyagot  előállította.  Nyugati  irányban 

egy  nyárfás  út  vezetett  a  békáspusztai 

uradalomba.  A  területet  az  idők  során 

körülölelte  a  falu.  Így  a  36  hektáros  park  14 

hektárra  zsugorodott.  A  leválasztott  park ma 

közpark,  amelyben  sportpályákat  és  azok 

kiszolgáló épületeit helyezték el. Szerencsére a 

fák  sértetlenek maradtak,  a  fa‐  és  cserjeszint 

fajgazdag.  Itt  található  az  ország  legnagyobb 

ezüsthársa és kocsányos tölgye. A park állapota 

rendkívül  elhanyagolt.  A  park  legidősebb  fái 

több  száz  évesek,  lehetséges, hogy  a park helyén  álló  egykori  erdő maradványai. A  fák  többségét 

azonban  50‐100  éve  telepítették.  A  legméretesebb  fák  a  fehér  nyárak,  a  legnagyobb  egyed 

törzskerülete  550  cm. A  szelídgesztenye  törzskerülete  335  cm,  a  legnagyobb  platánfáé  325  cm. A 

legszebb  egy  616  és  egy  525  cm‐es  törzskörméretű  kocsányos  tölgy  illetve  egy  328  cm‐es 

törzskörméretű  fekete  fenyő. Hatalmas példány még  egy 313  cm‐es  törzskörméretű  ezüstjuhar. A 

gyermekotthon  terjeszkedésével  tovább  csökkent  a park  kiterjedése. A park  szabad nagy  tisztásán 

sportpálya létesült, az utak eredeti nyomvonala eltűnt. Jelenlegi területe 18,0 ha. A kastélykert helyi 

jelentőségű védett természeti terület.  

   




